

# 2018年秋季学期UCSB交流小结

2019-06-24 16:55:00

来之前便听说UCSB靠海，是全美最好看的校园之一。一个宁静的海边小镇，是Santa Barbara给我的整体感觉。它的交通不怎么发达，downtown并不繁华，但很精致，店面不大，却有独特的装修风格。周末海边有集市，摆着各式各样的小东西，抽出一个下午来逛一逛，总能收获不少惊喜。（downtown有一家超级好吃的冰激凌店，想念☺）交换期间，我选了三门专业课程：两门upper division course，一门研究生课程。我从这些课程中收获了很多，国外的课程教学更注重动手操作，老师的讲课节奏并不快，他们讲解概念非常清晰，会通过图，程序，仿真结果等多种形式来展示，辅以适当的练习，让我对知识点的理解十分深刻。他们并不强调死记硬背，我有一门专业课期末可以开网考试，老师认为，只要会使用，其实没有必要记住那些公式，他说能在Google上搜索到期末试卷上考察的概念，也是一种能力，这也使我深刻的体会到了国内外教学的差异。在这里的三个月，我遇到了许多有意思的人和事：Feedback Control Theory的老师，他讲课耐心，细致，有气度，（非常帅！），一开始去他的office hour找他，还有些紧张，担心表达不好自己的意思，也害怕他比较严肃，后来渐渐熟悉，越发觉得他人很温柔，讲题清晰。走之前与他聊天，他给我提供了很多建议，让我受益匪浅。感觉自己非常幸运，短短的一学期可以遇到这样好的老师。感恩节时和舍友去当地的一个老奶奶家做客，老奶奶热情的款待了我们，还开车带我们去当地动物园游玩，让我真正感受到了美式的文化与生活。也认识了一些在那里读master, phd的中国学生，他们人都非常好，乐于提供他们的看法和一些专业上的见解，大大扩展了我的眼界。还有一起同去的复旦学生，认识了一些新的朋友，也与之前就熟悉的同学“共患难”了一把，在此真挚的感谢在UCSB这三个月里，遇到的所有人的陪伴与帮助。最后还是要讲讲把我吃胖十斤的美国食物（garden食堂）了，学校附近没有太多的中餐馆，来的一开始便过上了pizza, taco, subway轮流换着吃的日子，garden的食堂是自助的形式，没有自制力的我就很容易拿一大盘薯条或者两三个蛋糕吃（==），结果自然不必提了。生活上，Tropicana Garden不是那么地尽如人意，度过了和加州蚂蚁抗争的三个月，从第一次看见洗手间满墙壁的蚂蚁，到后来可以见怪不怪地找前台喷杀虫剂了。有些时候也会想念那里的活动室，和各国同学一起打乒乓球，玩桌上足球的日子。无法用纯粹的快乐来定义这段日子（也有过凌晨三四点熬夜赶due，出门旅游遇上交通事故，被生活琐事击垮的经历），但每每回忆起在加州的三个月，都觉得是一段岁月静好的安稳时光。